

“你消费我补贴”拉满超市新热度

“聚惠暖春 焕新道里”超市促消费活动把福利送到群众心坎上

孙姬 张梓瑞 本报记者 刘姝媛

“前两天在微信上看到道里区超市有消费补贴活动，我早早就来选购。店员热情地帮我操作，付款时直接减了25元。这次政府消费券不仅活动力度大，而且契合我们老百姓生活所需，人人都能享受到优惠，这波福利送到群众心坎上了。”高女士笑呵呵地说，明天邀请亲朋好友一起“薅羊毛”。

记者看到，从上9时30分开始，哈尔滨中央商城店就排满了等待付款的顾客，店内各类生活用品、生鲜蔬菜等热门商品的货架前人头攒动，销售异常火爆。店长丁涛介绍，截至24日12时，开业短短2小时内，客流量达1955人，销售额166336元，环比分别增长59.9%、80.3%，顾客消费热情高涨，拉满热销新高度。为适应活动期间工作要求，哈尔滨中央商城店提前对员工进行培训，要求所有店员熟知如何使用优惠券以便帮助顾客，并配合满减金额推出特惠商品，例如某品牌洗发乳99元/组（含2瓶洗发液1瓶护发素）、调料套装29.9元/套（含酱油、醋、料酒等共5瓶），结合政府补贴券使用相当于享受4折优

惠。不仅如此，超市还贴心地安排员工在款台进行人流疏导与优惠券使用讲解，方便顾客快速结款。

“平时也得买，正好看到活动通知，就叫上邻居一起来了，没想到这么多人购物，品质还是一如既往的好。”顾客张女士边说边展示自己购买的物品，“马上就减100元了，省的25元还能多买3颗西兰花呢，太合适了。真希望政府和超市经常搞这样的好活动，生活在道里幸福感满满！”

为进一步促进消费回暖、经济恢复，道里区于2023年3月24日至2023年3月28日期间开展“聚惠暖春 焕新道里”超市促消费活动。消费者可通过下载并登录“云闪付”App，使用“云闪付”付款码或手机闪付消费，在核销使用时，消费60元（含）以上可减免15元，消费100元（含）以上可减免25元。消费补贴限10:00—20:00时间段使用。



哈尔滨超市内人头攒动。

本报记者 孙岩摄

促消费强信心 燃旺冰城烟火气

聆听“两会”声音 结对共创共建

哈尔滨市消防救援支队邀请全国人大代表宣讲两会精神

本报讯（刘略 记者 刘姝媛）为深入学习领会全国两会精神实质，统一思想、凝聚力量，教育引导全体指战员自觉把思想和行动统一到中央决策部署上来，3月22日，哈尔滨市消防救援支队五常市大队邀请全国人大代表、五常市乔府大院农业股份有限公司董事长乔文志走近消防救援队伍，宣讲两会精神，并举行基层党组织共创共建协议签署仪式。

宣讲会上，乔文志代表以现场第一视角、切身感受和履职体会，详细介绍全国两会的盛况，全面宣讲习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，深入传达政府工作报告，全国人大常委会工作报告，最高人民法院、最高人民检察院工作报告的主要内容，生动诠释立法法修正草案、国务院机构改革方案等主要内容，并与指战员亲切交流。他说，能够当选全国人大代表，深感责任重大、使命光荣。十四届全国人大一次会议于3月5日上午在北京开幕，历时8天半，

笔，鼓励大家要立足本职岗位，忠诚履职尽责，让“火焰蓝”根植人心，永远闪耀在党和人民最需要的地方。指战员们认真聆听宣讲，深受鼓舞，纷纷表示将立足实际、砥砺奋进，再立新功、再创佳绩。

乔文志说，消防救援队伍作为党领导下的一支忠诚队伍，在应急救援一线发挥了不可替代的作用，特别是消防指战员的精神风

貌和工作状态令人印象深刻，你们在大灾大难面前舍生忘死、逆向而行的奉献精神让人深感钦佩。此次共创共建协议的签署，为加强双方党建工作提供了一个很好的平台，我们要坚持“资源共享、优势互补、合作共赢、共同发展”的基本原则，定期交流党建工作经验，开展共建活动，充分发挥双方党组织的自身优势，不断提升党建工作水平。

新时代 新征程 新伟业 ·全国两会精神在冰城

市民外出祭扫 错开8时至10时

本周末将迎来今年清明节首个祭扫小高峰

本报讯（记者 杜菲菲）

3月24日，记者从市民政局了解到，预计哈市今年清明节首个祭扫高峰将出现在本周末双休日，两天祭扫人数或超5万人次。民政部门提醒，祭扫最好错开高峰时段和交通易堵路段。

据统计，3月18日至24日，市属殡仪场馆和公墓共接待祭扫群众5.6万多人次、车辆1.4万多台次。预计清明祭扫最高峰将出现在4月

月1日、2日期间。民政部门提醒，清明节期间，交通压力较大的地区为哈平路殡仪馆、向阳山革命公墓、皇山公墓、金山公墓等区域，建议市民外出祭扫尽量酌情安排时间。

今年清明节，市殡葬服务中心继续推出清明“网上祭扫”平台，市民可通过微信公众号“哈尔滨殡葬”平台进行“云祭扫”，为先人献花祈福，传递思念。

集中清理冥纸冥币 倡导市民文明祭祀

道里区综合行政执法局开展专项整治，提高社会文明程度

本报讯（高冰 记者 刘

姝媛）在倡导群众移风易俗的同时，道里区综合行政执法局将依法治理冥纸冥币作为巩固全国文明城市创建成果、推进生态环境治理的重要举措，坚持依法治理，集中管控、疏堵并重，抢前抓早，提前清理影响市容市貌和交通占道销售冥纸冥币违法行为。24日下午，道里区综合行政执法局联合道里区市场监管局、新华派出所，对辖区内占道销售冥纸冥币行为进行了集中清理，共清理冥纸冥币2吨。

记者跟随执法人员来到道里区大发国际商厦与恒祥城小区之间的一条小路上，发现在多辆私家车掩蔽下的一处简易大棚一侧有一个简易房屋和集装箱，疑似存放大量的冥纸冥币。

冥币，经过现场调查未找到当事人。在公安机关的配合下，执法人员打开了大棚、简易房和集装箱的铁锁，里面均存满了冥纸冥币。执法人员现场取证后，依法进行扣押。

据执法人员介绍，下一步，道里区综合行政执法局将继续巩固整治成果，30支执法队伍，近500名执法人员，以市区为重点向乡镇延伸，重点对大发国际商厦、顾乡地区、民生尚都小区、迎宾路高新区等区域开展专项整治行动。同时，配合相关部门加大对占道销售冥纸冥币行为的打击力度，做到及时发现，及时查处。协助各街道严格控烧，劝导群众文明祭祀，倡导社会新风，提高社会文明程度，共创美好家园。

文明祭祀 平安清明

主办：哈尔滨市民政局 哈尔滨市殡葬事务服务中心

哈电锅炉成功斩获多个项目订单

企业紧跟国家需求，不断自主创新，为实现首季“开门红”注入强劲动力

本报讯（记者 张鸣霄）日前，在电站锅炉、工业锅炉、电站锅炉辅机、核化容器等领域市场传来捷报，哈电锅炉成功斩获多个项目订单，为实现首季“开门红”注入了强劲动力。

在电站锅炉市场，哈电锅炉成功斩获蒙能金山三期2×1000MW超超临界再一次再热锅炉项目和新疆华电哈密2×1000MW超超临界再一次再热锅炉项目。一直以来，哈电锅炉紧跟国家政策方针，积极进行技术革新，取得多项重大突破。该项目两台锅炉设备为1000MW超超临界再一次再热参数，采用塔式布置方式，深度调峰能力强、NOx排放低、调温方式灵活，能够有效满足用户需求。

新疆华电哈密项目是“疆电入渝”哈密至重庆特高压直流外送的重要支撑电源，是华电集团在新疆地区建设的首台百万千瓦级燃煤发电机组，对于综合开发利用哈密地区煤炭资源，协同推进区域能源、经济、环境和谐发展具有重要意义。

在电站锅炉辅机市场，哈电锅炉成功



哈电锅炉自主研制的榆能杨伙盘项目2×660MW超超临界煤电一体化项目1号机组锅炉。

中标鞍山钢铁综合利用发电项目燃气锅炉成套设备3×135MW超超临界和1×100MW亚临界燃气锅炉项目，以及玖龙北海1×220t/h固废炉项目。项目的成功中标标志着哈电锅炉在固废焚烧循环流化床锅炉市场开发领域迈出了坚实的一步。

在电站锅炉辅机市场，成功中标内蒙古通辽2×350MW超超临界机组

高压加热器项目、国电电力盘山2×530MW机组创新升级及延寿改造高压加热器项目。内蒙古通辽高压加热器项目是哈电锅炉中标的第一个350MW超超临界等级机组高压加热器项目，实现了新的突破。

在核化容器市场，成功中标上海华谊蒸汽过热器及废热锅炉设备项目。

开局即开跑 冲刺开门红

坚定信仰赓续红色血脉

（上接第一版）

文明祭祀 ——

别样花束慰英灵

洁白的毛巾拂去墓碑上的尘埃，别样的花束传递崇高的敬意……启动仪式后，来自哈尔滨师范大学美术学院“我为英雄绘彩虹”服务队的志愿者们，将精心制作的花束敬献到园区内一座座烈士墓前。

记者注意到，这些手工花束清新典雅、造型别致，其样式、材质各有不同，极具匠心。

据学院辅导员王惠老师介绍，10多年来，学院的师生们坚持通过为烈士描碑文、制作手作花束等文明祭扫方式缅怀英烈。

今年3月初，学院发布招募祭英烈手作花束志愿者的消息后，不到半小时，就招募282名同学。同学们共组成19个小组，选用蚕丝、不织布、扭扭棒、石塑粘土、皱纹纸等4类12种材料，从制作效果图、选料、制作、包

装，共历时22天，完成19个花束，花束制作完成后，大家还将饱含敬意的“心语”书写在卡片纸上，插入花束，敬献给英烈。

在朱瑞将军墓前，10名来自香坊区“橄榄绿”退役军人志愿服务队的志愿者正在扫墓。他们身穿“红马甲”，把墓碑清扫擦拭得一尘不染。

“我们这些参加活动的老兵平均年龄超过50岁，均拥有20年左右的从军经历。”退役军人志愿者陈修仕说，“哈尔滨是一座英雄的城市，从军时，我们以英烈为榜样保家卫国；退役后，他们的精神仍激励鼓舞着我们做好志愿服务。”

缅怀革命先烈，展现文明新风。据介绍，进入清明祭扫服务保障期后，哈尔滨烈士陵园内处处可以看到志愿服务“红马甲”，他们有的组织开展祭扫活动，有的协助园区工作人员清理卫生，有的为参谒群众提供导引服务……为清明祭祀作出文明表率，充分展现了哈尔滨“志愿之城”的风采。

赓续血脉 ——

英烈精神我传承

英雄长眠于此，青史永续传承。

“我们要让革命薪火代代相传。”走进烈士陵园内的革命烈士纪念馆，由一名名小学生担任的“小小红色讲解员”站在不同展区迎候参观群众，向他们讲述革命英烈的故事。

就读闽江小学的左琪文就是其中一名小小“红色讲解员”，她稚嫩的声音充满感情。她告诉记者，经过培训后，她光荣地成为“红色讲解员”，除了到烈士陵园参加活动外，平时还会向家人、同学们讲述英烈的故事。

“革命先辈们抛头颅洒热血，才换来了我们今天的幸福生活。”左琪文说，“通过学校组织祭英烈活动，我了解到很多革命烈士的英雄事迹，感受到他们的伟大精神和高尚人格，我要以自己的努力把英烈的精神和这份感动传播出去，做好红色文化的传承者、传播者。”

筑牢平安“智治”底座 推进市域社会治理现代化

市领导调研呼兰区基层社会治理工作

本报讯（记者 梁可心）

月24日，市委常委、政法委书记梁野到呼兰区调研基层社会治理工作，了解区、街两级矛盾纠纷调解工作开展情况，探索基层综治中心推动平安建设新模式、新路径。

在呼兰法庭家事纠纷调解站、呼兰区法院“萧乡退休法官诉前调解室”，梁野分别听取了调解站、调解室建设及工作开展情况汇报。他强调，要坚持“人民至上”理念，将人文关怀贯穿调解工作始终，深入开展源治源理，大力推进多元解纷，协调各方力量，加强联动配合，完善一站式多元解纷和诉讼服务体系，为人民群众提供更加高效便捷、智慧精准的诉讼服务，推进区域矛盾纠纷源头治理。

走进呼兰区呼兰街道办

事处，梁野边走边看，详细了解街道综治中心、便民服务中心等部门运行情况，就区域协同治理与网格员进行交流。他指出，要坚持党建引领，以“五治”融合为目标，以“小街道+大社区”“街社一体发展”为重点，抢抓治理先机，优化治理方式，构建和谐稳定的社会环境。

梁野走访了新建成的呼兰区综治中心，现场查看中心场所设置，听取中心管理运行、化解矛盾、服务群众等方面建设情况汇报。他强调，要坚持“人民至上”理念，将人文关怀贯穿调解工作始终，深入开展源治源理，大力推进多元解纷，协调各方力量，加强联动配合，完善一站式多元解纷和诉讼服务体系，为人民群众提供更加高效便捷、智慧精准的诉讼服务，推进区域矛盾纠纷源头治理。

哈工大、哈工程等高等院校，黑龙江省农科院、黑龙江省科学院等科研院所，深圳青橙资本、辽宁中天、黑龙江交投润达、科力创投等来自全国各地的投资机构，语合科技、桃木生物等来自省内外的成果项目组，韩国成果项目组等数百家单位参与，共81个项目参加路演，近百家创投机构参与。

打造科技赋能 东北振兴新样本

国家科技计划成果路演行动（哈尔滨高新区专场）举行

本报讯（记者 张焱）“你

有项目，‘我’有资金，哈尔滨新区（哈高新区）来搭台。3月24日，‘科技赋能东北振兴创新驱动产业发展——国家科技计划成果路演行动（哈尔滨高新区专场）’举行，路演行动以深哈产业园为载体，旨在通过各领域科技、市场、人才要素对接‘打造科技赋能东北振兴新样本’。市委常委、副市长李杰致辞。

科技部为促进国家科技计划成果转化而打造路演行动品牌活动，主要目的是强化企业科技创新主体地位，加强企业主导的产学研深度融合，加快促进国家科技计划项目等科技成果与地方经济社会发展需求全面对接，促进技术、资本、人才等要素高效融通。此次活动是科技部国家科技计划成果路演行动首次在黑龙江省举办。路演项目聚焦四个重要领域——数字经济、生物经济、高端装备、新材料与新能源。活动集聚我省各地市科技局、省级以上高新区、哈工大、哈工程等高等院校，黑龙江省农科院、黑龙江省科学院等科研院所，深圳青橙资本、辽宁中天、黑龙江交投润达、科力创投等来自全国各地的投资机构，语合科技、桃木生物等来自省内外的成果项目组，韩国成果项目组等数百家单位参与，共81个项目参加路演，近百家创投机构参与。

引导市场主体 自觉履行法律义务

市市场监管局开展包容审慎监管执法和“四张清单”专题培训

本报讯（记者 李佳祺）

为了更好引导市场主体主动履行法律义务、自觉纠正违法行，近日，市市场监管局组织开展包容审慎监管执法相关指导意见和“四张清单”专题培训，为全市市场监管系统执法人员进行专题解读。

此次培训重点指导市场监管执法人员在监管执法中，灵活采取行政辅导、行政建议、行政提示、行政约谈、行政公示等非强制性方式，引导行政相对人主动、自觉履行法律义

务、纠正违法行为、消除危害后果，提高市场监管执法人员适用“指导意见”和“四张清单”执法办案水平，在严守法律、安全底线的前提下，为企业发展营造良好公平的法治营商环境。

通过专题辅导解读，进一步提高执法人员对推行包容审慎监管执法的认识，使执法人员能够立足市场监管工作实际，以服务发展、服务民生、服务稳定为目的，转变监管理念，创新监管方式，持续打造法治化营商环境，推动哈尔滨经济高质量发展。

传播者。”

“各高校、中小学学生是共产主义的接班人，也是到园区参谒的重要群体。”哈尔滨烈士陵园管护中心主任雍奎云说，陵园要为他们创造条件、提供载体向英烈学习致敬，厚植爱国主义情怀，激励他们争做时代先锋。

清明节期间，哈市各区县（市）将广泛开展英烈祭扫活动，通过法规宣传、事迹展陈等方式，讲好革命故事，赓续红色血脉，弘扬英烈精神，以红色教育启智润心、培根铸魂。

“吃水不忘挖井人。无论走多远，都不能忘了来时的路。”哈尔滨市退役军人事务局副局长胡国民说，“今年是《英雄烈士保护法》实施五周年，我们践行法律，祭奠先烈，就是要赓续弘扬他们热爱祖国、忠于人民、敢于牺牲的革命精神，就是要在全社会倡导营造崇尚英烈、关爱烈属、继承传统的良好风尚。”

“缅怀革命先烈，汲取力量再次出发。”市委宣传部副部长杨忠萍说，“我们要以革命先烈为榜样，牢记初心使命，高擎信念火炬，砥砺奋进前行，在努力打造‘七大都市’、推动全市高质量发展、加快现代化建设中展现新作为，作出新贡献。”